



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

1. kiadás 1959. október 25. 7 óra -- perc

Korszerű gépekkel, korszerű vállalatok, hivatalok ügyviteli munkáját - Megvásárolták az ügyvitelgépesítési kiállítás külföldi gépeinek nagyrészét

1959. október 25.

1./
A nemrégiben zárult Üzemszervezési és Ügyvitelgépesítési kiállításon a hazai bemutatón kívül számos külföldi gépet ismerhettek meg a látogatók. A kiállítás nemzetközi részében 11 külföldi - NDK, csehszlovák, francia, svéd, nyugat-német és olasz - cég mutatta be több mint száz különféle korszerű irodai gépét.

Az igények alapján a kiállítás körülbelül négymillió devizaforint értékű külföldi gépeinek nagyrészét megvásárolta külkereskedelmünk. Az érdeklődés azonban a gépek számának többszörösét teszi ki. Ezért további tárgyalásokat kezdtek újabb berendezések, gépek, automaták beszerzésére.

Igen érdekes, orvendetes jelenség ez az irodai gépek ügyviteli berendezések és automaták iránti nagy kereslet. A gyakorlati gyors, pontos adatszolgáltatás szükségessége, általános technikai fejlődésünk, és a külföldi tapasztalatok fordították a figyelmet az ügyvitelgépesítésre. A Műszer- és Irodagépértékesítő Vállalat 10 év alatt körülbelül 100.000 különféle irodai gépet, nagyrészt azonban csak egyszerű kisgépeket - hozott forgalomba. Az érdeklődést, a fejlődést mutatja az, hogy csupán az idén 20.000 irodagépet - köztük számos nagyértékű és nagy teljesítményű automatát adott el a vállalat.

/MTI/

Őszi csucsforgalom a szücsöknél, a divatszabóságokban, a cipőjavító fiókokban és a cserépkályhás szervezetekben - Hogyan alakultak a vállalási határidők?

1959. október 25.

2./
A fővárosi javító-szolgáltató hálózatban negyedikre érezhető az őszi "csucsforgalom" hatása. A szücsöknél ez nem újság, de mégis panszkozodik, mert a sok hirdetésnek, felszólításnak ez alkalommal sem volt foghatója, nem adták be a nyíron a munkát javításra. Csak az utóbbi hetekben rohanták meg a szücsfiókokat, de olyannyira - mivel a szőrmeruházat, prémiumítás ismét nagy divat - hogy például a Fővárosi Szőrmefeldolgozó Vállalat fiókjaiban egy időre kénytelenek voltak szüneteltetni a javítások elfogadását.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1959. október 25. 8 óra -- perc
/Őszi esucesforgalom...Folyt./

A Minőségi bőr- és Szőrmefeldolgozó KÖZ-nél biztatóbbak a vállalási határidők; a szőrmekecskák átszabása négy-öt hét, kisebb munkák három-négy hét alatt elkészülnek, úgy hogy aki hamarosan elviszi a javítani való holmit - s ha a tél nem siet tulságosan - még a nagy hidegek beállta előtt megkapja kabátját

A mérték szerint dolgozó divatszabóságok jól felkészültek az ősze és nincs különösebb torlódás. A szokásos három, legfeljebb négy hét alatt elkészülnek a rendelt ruhák. A szövetkezeti szabóságok divattájékoztatót és új divatlapot adtak ki. A divatlapban megtalálhatók azok a modellek, amelyeket egy hónappal ezelőtt a margitszigeti Nagyszállóban mutattak be. Ily módon a legfrissebb divat szerint készíthetjük meg a ruhát a nők és a férfiak nemcsak Budapesten, hanem az ország bármelyik szövetkezetében. A szabóságok kisebb mennyiségben külföldi szöveteket is kaptak, hogy a választék bőségebb legyen. A kotszovó szövetkezetek legtöbbje hozott anyagból sok egy hétre is vállalt munkát és most néhány tonna ausztrál fonalat is beszerztek, hogy minden igényt kielégíthessenek. A ruhanemű javító fiókokban csökkent a munka és nincs gond a vállalási határidők miatt. Itt könnyen lemérhető, hogy az embereknek jobban telik az újra és mind kevesebben javíttatják, elakíttatják a régi ruhaneműt. Ezért néhány nagyobb fiókban rövidesen nemcsak ruháikat, női és gyermekruhát, hanem férfi felsőruhát is javítanak, fordítanak és később esetleg hozott anyagból is varrnak. /csináltathatnak

Augusztus végén, a tanév kezdetét megelőzően és a hirtelen hűvösre fordult időjárás miatt rendkívül sok munka gyűlt össze a cipőjavító szövetkezetekben. Hetekig kellett várni a cipő javításra. Szeptemberben a budapesti szövetkezetekhez 154.000 pár cipőt adtak be - jóval többet, mint korábban bármikor és ebből 140.000 pár készült el. Ilyen sok munkára nem voltak felkészülve, de gyorsan intézkedtek, hogy a jelenleg eléggé változó határidőket - egyes fiókokban 5-6 nap, másokban négy hét - csökkenthessék. A szállítás megkönnyítésére több szövetkezet soronkívül teherautót kapott. Ezenkívül számos cipőjavító kisipari szövetkezetben bevezették, hogy hetenként egy bizonyos napon csak javításokat végeznek.

A cserépkályhás szövetkezetben szintén most van a főidény és nem győzik a sok munkát, amit még a csempéhiány is hátráltat. Az idén már 3.500 cserépkályhát építettek, részben a házközelőségek, részben magánosok megrendelésére. Ebben az évben még csaknem 300 kályhát kell átírni és 450-et kell új csempéből építeni és újabb munkát már csak a jövő év elejére tudnak elvégezni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959. október 25. 9 óra -- perc

Szakiparosok segítik a Csukor utcai általános iskolások politéchnikai oktatását

1959. október 25.

3./ A Csukor utcai Apáczai Csere János általános iskola igazgatója közölte a budapesti kisiparosok vállalták, hogy segítik a gyerekek politéchnikai oktatását. A különböző szakiparosok; lakatosok, fémegymunkások, asztalosok, női szabók felszerelik az iskola műhelyeit és mint szakoktatók, részt vesznek a tanításban is. /MTI/

A Pejér. megyei Zenei Hétén Sztálinvárosban mutatják be a Vorosmarty Színház címai új kantátát

1959. október 25

4./ Az idén harmadszor rendezik meg a hagyományos Pejér. megyei Zenei Hétet. Az ünnepeket Sztálinvárosban tartják.

A december 14.-i megnyitó ünnepi hangverseny műsorán Händel egyik nyitánya, Kodály Zoltán psalmus Hungaricus és Haydn Évszakok című oratóriumának két részlete szerepel. Új magyar zeneművet is bemutatnak. A Vorosmarty Színház című kantátát, amelyet Kornyei Elek szövegére Arányi György szerzett. A négy tételből álló műben a háborúban elpusztult székesfehérvári Vorosmarty Színház történelmi múltját és a társadalmi összefogással indított újjáépítést költői és zenei eszközökkel fejezik ki az alkotók. A vegyeskarra készült, nagy zenekari kísérettel, szoprán és tenorszólokkal előadásra kerülő kantáta hirdeti a békealkotó hatalmát a háború pusztító erői felett. A Vorosmarty Színház című kantátát a zenei héten a MAV szimfonikusok zenekara és a Fővárosi Énekkar adja elő kiváló énekadverszek közreműködésével.

Hatezer hallgató a szakszervezeti politikai iskolán - Fél év alatt több mint 30.000-ron a HVDSz ismeretterjesztő előadásain

1959. október 25.

5./ A helyi ipar államosításának 10. évfordulója alkalmából Takács Györgyné, a HVDSz kulturális osztályának vezetője tájékoztatta az MTI munkatársát a szakszervezethez tartozó dolgozók kulturális életéről.

/Folyt. köv./

B 4. kiadás 1959. október 25. 10 óra -- perc

5./

Hatezer hallgató...1.folyt./ Dolgozók

- A Helyiipari és Városgazdasági Szakszervezete - mondotta - 28 iparág, illetve szakág mintegy 2.000 foglalkozási ág több mint 120.000 dolgozóját képviseli. Ide tartoznak a tanácsok irányítása alatt működő közmu- és szolgáltató vállalatok, továbbá a helyiipar dolgozói, a szövetkezetekben és a kisiparban foglalkoztatottak és a háztartási alkalmazottak. A szakszervezet taglétszáma több mint négyezer és vállalat igen sok telephelyen dolgozik. Ilyen területi széttagoltság miatt a kulturális élet kialakítása még ma is komoly gondot okoz a szakszervezetnek.

- Nagyon figyelmet fordítottunk a központi tevékenységre. Immár harmadik esztendeje működik a munkásakadémia, amely ebben az évben társadalom- és természettudományi, valamint idegennyelvi tagozaton folytatja tevékenységét. Az akadémia 3500 hallgatója a filozófia, az általános lélektan, a közgazdaságtan, az egyetemes és magyar irodalomtörténet, művészet- és zenetörténet kérdéseivel, valamint matematikával és kémiával ismerkedik. Sokan tanulják az angol, francia és német nyelvet. Az általános műveltség emelését segíti elő a szakszervezet levelező általános iskolája, amely harmadik éve igen eredményesen működik. Ez év első felében egyébként több mint ezren tanultak az általános-, középiskolán és a főiskolákon. Immár második éve mintegy hatezer hallgatója van a tizenkét társadalomtudományi előadásból álló szakszervezeti politikai iskolának.

Két éve működik a műszaki iskolánk. A műszakiak többsége régi, nagy gyakorlattal rendelkező idősebb szakmunkás, akik nehezebben tudnának résztvenni az állami szakoktatásban. Közülük 170-en vesznek részt a műszaki iskolán, ahol neves szakemberek, köztük megyetani tanárok tartanak előadásokat a műszaki rajzról, matematikáról, fizikáról, kémiáról és technológiáról. Ebben az évben egyébként a TIT-tel közösen harminc üzemben mintegy ötezer résztvevővel üzembiztonsági tanfolyamokat is rendeztünk.

Fellendült az üzemek ismeretterjesztő munkája. Az elmúlt félévben 750 ismeretterjesztő előadást tartottak, amelyen 34.921-en vettek részt. Legtöbben a politikai kérdések iránt érdeklődtek, 12.000 hallgatója volt a természettudományos és egészségügyi előadásoknak. A helyiipar és a város- gazdasági üzemek széttagoltsága tette szükségessé, hogy központi könyvtárat tartsanak fenn, amelynek terjesztésére évi háromszázezer forintot fordítsanak. Központi könyvtár 45 letéti könyvtárat lát el olvasmánnyal./MTI/

B 5. kiadás 1959. október 25. 11 óra -- perc

A pártkongresszus tiszteletére füzet jelent meg Győr megye fejlődéséről

1959. október 25.

6./ A Központi Statisztikai Hivatal Győr-Sopron megyei igazgatósága a pártkongresszus tiszteletére összeállítást készített a megye egészségügyi, szociális fejlődéséről, valamint a megye iparának, mezőgazdaságának és kereskedelmének helyzetéről. A több mint százoldalas füzethez Lombos Ferenc, a megyei pártbizottság első titkára írt előszót./MTI/

Kalocsa művésztét t. tanulmányozzák a kalocsei iskolákban

1959. október 25.

7./ Kalocsa általános iskoláiban is megszervezték a tanulók politechnikai képzését. A központi iskola ötödik osztályában a gyakorlati képzés és a munkára nevelés egyik eszközeként a város ősrégi művészetét, a híres kalocsei himzést is beiktatták a tantervbe a pedagógusok. Hetenként rendszeresen, kötelező foglalkozásokon sajátítják el a tanulók a sok ügyességet, izlést/ követelő/ kalocsei művészetet.

A kalocsei himzést és kézfestést egyébként a város valamennyi iskolájában elsajátíthatják a tanulók a szakkörökön. Az uttorházban is rendszeresen foglalkoznak a gyermekek falfestéssel, himzéssel. A városi művelődési házban a népművészet mesterei, Balaton Mária és Király Ilus vezetésével mintegy ötven iskolából kikerült fiatal gyakorolja tovább a környék híres népművészetét. A városban működő népművészeti és háziipari szövetkezet szakemberei rendszeresen segítik az iskolai szakkörök, az uttorház és a művelődési ház munkáját./MTI/

A rendőrség felhívása

1959. október 25.

8./

A rendőrség lopás büntetése miatt eljárást indított Borsos András, többszörösen büntetett kunhegyesi lakos ellen. A budapesti vasúti kárpitányos kéri azon károsultakat, akiknek 1959 július 24-én és augusztus 12-e közötti időben a Budapesti Keleti vagy Nyugati pályaudvaron ellopták zakójukat és ezideig feljelentést nem tettek, jelentkezzenek Budapest V. kerület, Belgrád rakpart 5./VII. emelet 4.708 számú szobában, vagy a 184-880-3-as számú mellékállomáson./MTI/

B 6. kiadás 1959. október 25. 12. óra -- perc

Felszerelték a Dorogi Erőmű legnagyobb kazánját

1959. október 25.

9./

A Dorogi Erőműben mintegy 24 millió forintos költséggel, korszerű kazánház épült, s befejezték a kazán szerezését is, amelynek első nyomáspróbáját is megtartották. Az új, porszéntüzelésű berendezés, csaknem kétszer annyi gőz fejlesztésére képes, mint a erőmű eddigi legnagyobb kazánja. Működését precíziós műszerek ellenőrzik, a tüztér levegőellátását automata szerkezet szabályozza, ami gazdaságossá teszi a gőztermelést. Azonos mennyiségű gőz fejlesztéséhez az új kazán hat százalékkal kevesebb szénét használta fel mint a régi.

Az erőmű dolgozói felszerelték három megawattos, ellennyomású gőzturbinát is, amelynek segítségével azzal a gőzzel is áramot fejleszthetnek, amelyet a környező üzemeknek adnak el, így naponta egy vagon szénét takarítanak meg.

Az új berendezések próbái után az üzemszerű munka a jövő év elején kezdődik meg. /MTI/

"Mély benyomást tett rám az a féltő gond, amellyel Magyarország történelmi hagyományait őrzi" - Etienne Sabbe belga levéltári főigazgató nyilatkozata

1959. október 25.

Egy hétig hazánkban tartózkodott Etienne Sabbe a belga levéltárak főigazgatója, a Nemzeti Levéltári Tanács vezetőségi tagja. Belga vendégünk vasárnap elutazása előtt az alábbiakban számolt be tapasztalatairól az MTI munkatársának:

- Gondolom, nem árulok el titkot, ha elmondom, hogy belgiumban viszonylag keveset tudunk Magyarországról, az ország történelméről. Eppen ezért fogadtam el örömmel magyar kártársaim meghívását, hogy a helyszínen ismerkedjem meg országunkkal és munkájukkal. Jóleső érzéssel mondhatom, hogy tapasztalásaim igen kedvezőek. Addig ugyanis úgy gondoltam - s véleményemmel bizonyára nem álltam egyedül - hogy Magyarországon a második világháború után bekövetkezett politikai és társadalmi változások gyökeres szakítást jelentettek a múlt minden hagyományával. Nos - ennek éppen ellenkezőjét tapasztaltam, mély benyomást tett rám az a féltő gond, amellyel a történelmi hagyományokat őrzi. Megbizonyosodhatam erről mindenütt, amerre jártam; Budapesten csakugy, mint Esztergomban és Egerben. Mindhárom ősi városban nagy érdeklődéssel ismerkedtem meg a számottevő anyagi áldozatokkal restaurált műemlékekkel, s a magas színvonalon dolgozó, gondosan rendszerezett állami levéltárakkal. /Folyt.köv./

B 7. kiadás 1959. október 25. 13 óra -- perc

/Mély benyomást tett rám...1.fol.t./

- Mint belga tudost, természetesen különösen megragadtak olyan, most szerzett ismereteim, mint például a Magyarországon megtelepedett flamandok története, akiknek emlékeit és lezáraztatottait máig is megtaláljuk Egerben. Tudományos szempontból különösen Magyarországi Mária, V.Károly nővére, II. Lajos magyar király felesége életének dokumentumai érdekelnék bennünket, s a magyar levéltárak... el is juttatják majd brüsszelbe a rá vonatkozó okmányokról készült mikrofilmeket. Cserébe a Belgiumban őrzött, magyar vonatkozású anyagok mikrofilmjeit küldjük el Budapestre. A két ország levéltárosaink együttműködése egyébként nem új keletű, hiszen mindkét fél tagja a Nemzetközi Levéltári Tanácsnak. Évente rendezett tanácskozásainkon a keleti és a nyugati országok képviselői a szívélyes együttműködés légkörében dolgoznak. Természetes ez, hiszen a tudomány embereinek, köztük a levéltárosoknak is elsőrendű ügye a béke, a közös alkotó munka lehetőségének megőrzése - fejezte be nyilatkozatát Etienne Sabbe. /MTI/

B 8. kiadás 1959. október 25. 4 óra 10 perc

Időjárásjelentés

12.

A Meteorológiai Intézet jelenti október 25-én, vasárnap 13 órakor:

Hétfőn felhőátvonulások kisebb esőkkel

Szombaton a Keleti tenger környékén és Angliában esőzések voltak, a Szovjetunió európai területeinek részén pedig havazott. A 20 fokot meghaladó legmagasabb nappali felmelegedés Spanyolország és a Földközi tenger vidékére korlátozódott. A Szovjetunió nagy részén pedig fagypont alatt maradt a hőmérséklet. Hazánkban szombaton felhőátvonulások voltak. Többfelé hullott jelentéktelen mennyiségű eső. A hőmérséklet napközben az északkeleti országrészben csak 5-11, másutt 12-15, Baján 16 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában 1-4, a nyugati határszélen mínusz 1-2 fokig hűlt le a levegő. Északnyugaton mínusz 1-5, a Tisza középső folyása mentén pedig elszórtan mínusz 1-2 fokos talajmenti fagyok voltak. Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 10,9 fok volt, a sokévi átlagnál 1,5 fokkal magasabb. Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Ma kevés felhő, száraz idő. Hétfőn felhőátvonulások, többfelé, főként nyugaton és északon kisebb esővel. Helyenként, elsősorban délkeleten reggeli köd. Mérsékelt déli, délnyugati, holnap megélénkülő nyugati, északnyugati szél. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 2-mínusz 1, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 11-14 fok között.

/MTI/

A Duna vizállása ma reggel: 120 centiméter.

B 9. kiadás 1959. október 25. 15 óra 45 perc

Zalaboldogfán felavatták Zala megye 150-ik falusi művelődési otthonát

13.

Zala megye községeiben községfejlesztési alappól és társadalmi összefogással fontos építkezéseket valósítanak meg: iskolákat építenek, hőtávkákat, utakat építenek és hajlókot emelnek a kulturának, hogy több művelődési lehetőséget teremtsenek maguknak. Vasárnap felavatták a megye 150. falusi művelődési otthonát is, az országhatármenti Zalaboldogfa községben. /MTI/

Hogyan rendezzük be új otthonunkat címmel kiállítás nyílt Miskolcon

1959. október 25.

14.

Miskolcon, a nagy ipari városban évről-évre sokszáz új lakás épül. Az idén is 550 lakást adtak, illetve adnak át és újabb 550 építését kezdik meg, amelyek a jövő évben készülnek el. Az új otthonok jórészt új butorokkal rendezik be a dolgozók. Bizonyítja ezt, hogy a miskolci kiskereskedelmi vállalat üzletében a harmadik negyedévben 10 millió forint értékben 100 vagon különféle butorárut vásároltak a város lakói. Az új lakások berendezése azonban nem minden esetben izléses és gazdaságos. Ezért a Borsod megyei nőtanács és az építőipari Tudományos Egyesület miskolci csoportja elhatározta, hogy segítségükre lesz a háziasszonyoknak. A selyemréti új városrész most elkészült egyik bérházában - a külföldi tapasztalatokat felhasználva - kiállítást szerveztek, Hogyan rendezzük be otthonunkat címmel. Az épület 13 kis alapterületű lakását - a kereskedelmi vállalatok segítségével - a különböző család-típusokat és foglalkozási ágakat figyelembe véve korszerű butorokkal rendezték be. Az izlésesen bebutorozott lakások mellett helytelenül, zűfolyva berendezett otthonot is bemutatnak.

Az országban eddig egyedülálló kiállítás vasárnap délelőtt nyitotta meg kapuit. A berendezett lakásokat az első négy órában mintegy 500-an tekintették meg - köztük számosan olyanok, akik az új bérházban kaptak lakáskiutalást. A kiállítás eredményessége már az első órákban megmutatkozott. Több család - akik rövidesen az új bérházba költöznek, - olyan gondolatokkal foglalkozott, hogy eladja régi hálószoba-garnitúráját és a kapott összegből a kiállításon látott egyénileg válogatott butorokkal rendezze be új otthonát. A bemutatott burorokat megvásárolhatják a dolgozók. A kiállítás két hétig tart nyitva. /MTI/

B 10. kiadás 1959. október 25. 16 óra 15 perc

Székesfehérvárott vasárnap megnyitott a pártkongresszus tiszteletére rendezett Fejér megyei ipari kiállítás

15.

Székesfehérvárott vasárnap délben megnyitott az István király Múzeum Csók István képtárának helyiségében a Fejér megyei pártbizottság és a szakszervezetek Fejér megyei tanácsa által rendezett megyei ipari kiállítás.

Pálfalvi András, a szakszervezetek Fejér megyei tanácsának elnöke megnyitó szavaiban többek között a következőket mondotta:

- Fejér megye ipari termelése az elmúlt tíz év alatt több mint hatszorosára nőtt. Az elmúlt tíz év alatt létesítettük nemcsak megyénk, hanem az egész ország büszkeségét, a Dunai Vasművet, a nehézipar egyik felleget, Sztálinvárost, az első szocialista várost. 1950-től napjainkig megyénkben a munkások száma négyeszeresére nőtt - folytatta Pálfalvi András. A most megrendezett kiállításnak az a célja, hogy bemutassuk az eddig megtett utat és azokat a feladatokat, amelyek a megye munkásaira hárulnak az elkövetkező időkben.

A kongresszus tiszteletére rendezett kiállítás megnyitója után az érdeklődők százai tekintették meg a kiállítás gazdag anyagát, amely arról is számot ad, hogy a megye ipari üzemei milyen segítséget nyújtottak eddig a termelőségüket megerősítéséhez. Láthatták a kiállítás résztvevői, a sztálinvárosi Dunai Vasmű, a Székesfehérvári Védásztölténygyár, a Könnyűfémmű, az Általános Mechanikai Gépgyár és egyéb üzemek termékeit, valamint a Fejér megyei szén- és bauxitbányák termelését nagymértékben növelő korszerű bányagépeket. /MTI/

B 11. kiadás 1959. október 25. 16 óra 15 perc

Több mint ötszáz traktor dolgozott vasárnap a somogyi lakón

16.

Somogy megye tizenöt gépállomásának dolgozói a VII. pártkongresszus tiszteletére egy héttel ezelőtt ünnepi műszakot kezdeményeztek. Több mint ezer traktoros vesz részt a nemes versengésben és a legutóbbi tíz napról szóló jelentés is azt mutatja, hogy szép sikereket érnek el. Az október 10-ig számított dekádban ötvenezer normálholdnyi teljesítményt könyveltek el, s ezt a legutóbbiban több mint 10.000 normálholddal túlszárnyalták, amelyhez hozzájárult az is, hogy majdnem 400 gép kettős műszakban dolgozik.

Vasárnap reggel több mint 500 traktorista szállt nyeregbe, a mintegy három ezer normálholdnyi munka elvégzésével rövidítették meg az őszi munkák befejezését. A meryői gépállomás körzetében 30 traktor dolgozott, s a többi gépállomás, Balatonkiliti, Marcali, Nagyatád és Csokonyavisonta traktorosai is egész vasárnap a földeken serénykedtek, szántottak, vetettek. A vasárnapi munka eredményeként talaj munkából összesen 160.000 normálholdnyi munkát végeztek el, középszántásból több mint 50.000, mélyszántásból 35.000, míg vetésből több mint 30.000 katasztrális holdon fejezték be a munkát a megyében. /MTI/

Tízéves jubileumi ünnepség a békési művelődési házban

1959. október 25.

17.

Az Alföld egyik legnagyobb községében, Békésen ünnepelték vasárnap hazánk legöregebb vidéki művelődési házában tizedik évfordulóját. Az intézményben az ifju képzőművészek oktatásától a gazdasszony-képzésig sok hasznos ismeretet szereznek a fiatalok, idősek, egyaránt. Ezenkívül nívós rendezvények, jó könyvek és filmek szórakoztatják itt a falu lakóit.

Délelőtt a művelődési ház szépen feldisznított nagytermében megrendezték a békési 18 éves lányok és fiúk nagykorúsítási ünnepségét, amelyen O.Kovács István,

/Polyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1959. október 25. 11 óra 35 perc

/Tízéves jubileumi...1.folyt./
17.

a járási tanács vb-titkára méltatta a nagykorúság jelentőségét, a fiatalok számára. Az ötszáz 18 éves fiatal az uttorók egy-egy szekfücsokkal és saját készítményű diszes emléklappal ajándékozták meg.

Délután képzőművészeti és gazdasszonykörü kiállítás nyílt. Majd a járás legjobb öntevékeny együttesei léptek színpadra, s vidám táncdal, dallal és jelenetekkel szórakoztatták a jelenlévőket. A jubileumi ünnepség táncmulatsággal folytatódott. /MTI/

--- --

Szovjet reprodukció és levelezőlap kiállítás nyílt Szolnokon

1959. október 25.

20.

Vasárnap szovjet reprodukció és levelezőlapkiállítás nyílt Szolnokon. A tiszaparti város MSZBT klubjában több mint száz másolattal mutatják be a szovjet és az orosz képzőművészet legszebb alkotásait. A kiállítással egyidőben a szovjet kulturális nagyszabású vásár is nyílt. Már a délelőtt nagy forgalom volt: sok könyvet, levelezőlapot, albumot, hanglemezt, valamint népművészeti tárgyakat vásároltak meg a látogatók. /MTI/

--- --

A kapitalista államokban hajsza és csökkenő bérek, a szocialista országokban kedvező munkakörülmények, növekvő élet-színvonal - Az építőmunkások életviszonyairól tanácskoztott vasárnap a Szakszervezeti Világszövetség építési tagozatának Konferenciája

1959. október 25.

18.

A Szakszervezeti Világszövetség építő- fa- és építőanyagipari tagozatának III. konferenciája vasárnap folytatotta szombaton megkezdett tanácskozását az építők Dózsa György uti székházában.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1959. október 25. 14 óra perc

/A kapitalista államokban...1.folyt./ t. 18. Mi

Elsőnek Rudi Focke, a Német Demokratikus Köztársaság építő- és faipari szakszervezetének elnökhelyettese szövegezték hozzá Erkki Salomaa főtitkár előző napi beszámolójához, s mint elmondotta, a Német Szövetségi Köztársaság építőmunkásai is megbízták, hogy tolmácsolja üdvözlőüzenetüket a konferenciának. Beszámolt az NDK nagyarányú lakásépítkezéseiről. Elmondotta, hogy a teljes foglalkoztatottság, a szocialista ellátás, amelyekkel az építőmunkások a kapitalista országokban csak mint követelésekkel állhatnak elő- az NDK-ban már megvalósultak.

Az indonéz küldött arról beszélt, hogy hazája építési dolgozóinak helyzete sokat javult, amióta a Szakszervezeti Világszövetség építési tagozatának irányításával harcolnak jogaikért. Az amerikai és a többi külföldi monopóliumoknak azonban még elég nagy befolyásuk van Indonéziában. Ezért az ország gazdaságának megerősítése nem halad kielégítően. A munkások bérét nem tudják teljes egészében kifizetni, a munkalehetőség állandóan csökken, tömegesen bocsájtják el a dolgozókat. A munkásság nemzetközi szolidaritása nagy segítség számukra a helyzetük javításáért folytatott küzdelemben.

Jean Briquet, a Nemzetközi Szövetség alelnöke a francia építő- fa- és építőanyagipari szakszervezet titkára, mondotta el ezután a konferencia második beszámolóját az építőipari dolgozók életkörülményeinek alakulásáról. Elmondotta a burzsoázianak az az állítása, hogy a kapitalista rendszer megjavult, azociálisabb lett és lassan, de biztosan javítja a dolgozók helyzetét, nem egyéb hazug propagandánál. A gépesítés, a korszerű építési anyagok nem a dolgozók munkáját könnyítik, hanem a vállalkozók profitját növelik. Noha rég a nyugatnémet szakszervezet lapja így írt: "Nyáron féltelen gyorsaság, télen semmi munka." Ugyanakkor, amikor a munkáim állandóan növekszik, a dolgozók keresetének vásárlóereje csökken. Egy párizsi kőművesnek 60 órát kell dolgoznia, hogy annyit vásárolhasson, mint 1938-ban 40 órai keresetéből.

/folyt.köv./

B 14. kiadás 1959. október 25. 14 óra 10 perc

/A kapitalista államokban..2.folyt./ t. Sz. /M. Mi
18.

A szocialista országokban fordított a helyzet. Nem kell bizonyítani például, hogy a kapitalista rendszer idején Magyarországon állandó volt a munkanélküliség, különösen az építőiparban. Az építőmunkások évente csak 5-6 hónapot dolgoztak, most egész éven át van munkájuk és keresetük. Az átlagbérek emelkedésén kívül a szocialista országok életszínvonalát árleszállítások javítják.

Befejezésül hangoztatta, hogy az összes országok építőmunkásainak alapvető érdekei azonosak. A közös érdekek érvényrejutásának hatékony és természetes módja a szakszervezeti egység. Javasolta a küldötteknek: dolgozzanak az egység megvalósításáért.

A délutáni tanácskozáson Aarne Saarinen finn Horváth András román, Teruhiko Konishi japán, Mihail Boriszov szovjet, Wilhelm Braun svéd, Toure Momo guineai, Jack Quinn kanadai küldött szólalt fel. A tanácskozást hétfőn folytatják. /MTI/
/Félix Radusinszky lengyel, Tun-Ke kínai, Rene Doumenger francia /CGT/

Apró Antal látogatása a kaposvári őszi vásáron

1959. október 25.

19.

Somogy megye székhelyét a fővárossal összekötő Kaposvár-balatonlellei új ut átadására Somogyba látogatott Apró Antal elvtárs, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács első elnökhelyettese vasárnap délelőtt.

Szirmai Jenővel, a megyei pártbizottság első titkárával, dr. László Istvánnal, a megyei tanács elnökével, továbbá több más megyei és városi párt- és tanácsvezetővel megtekintette a kaposvári őszi vásárt. Mindenütt meleg szeretettel köszöntötték a vásár látogatóit. Apró Antal elismeréssel nyilatkozott a vásár példás rendezéséről.

x x x

A kétnapos őszi vásár forgalma minden eddigi felülmúlt. Szombaton délután 4 millió forint értékű árucserélt gazdát és a környező falvakból több mint tízezer jöttek el Kaposvárra. A vasárnapi forgalom tulszárnyalt előző napit is. A déli órákig majdnem ötmillió forint értékű árut adtak el a kereskedelmi vállalatok. Legkeresettebb áruk voltak a ruházati és a háztartási cikkek. /MTI/

--- . ---

B 15. kiadás 1959. október 25. 14 óra 10 perc

Avatóünnepség a VIII. kerületi Kulich Gyula fiukollégiumban

21.

A budapesti középiskolai diákotthonok közül elsőként a VIII. kerületi Reviczky utcait nyilvánították kollégiummá. Az avatóünnepséget vasárnap délelőtt tartották a fiukollégiumban, amely ez alkalomból Kulich Gyula nevére vette fel. A kollégiummá avató ünnepségen megjelent Orbán László, az MSZMP Központi Bizottsága első titkára. Résztvett az ünnepségen Kulich Gyula édesanyja, s ott voltak a Művelődésügyi Minisztérium, a VIII. kerületi pártbizottság és a tanács képviselői, a testvér diákotthonok küldöttei és a kollégisták szülei közül számosan. Csoma Gyula igazgató köszöntötte az egybegyűlteket, majd Nagy Richárd, a KISZ Központi Bizottságának titkára, a budapesti KISZ-bizottság első titkára mondott beszédet.

Bevezetőben méltatta a kollégiummá avatás jelentőségét, megemlékezett Kulich Gyulának, a kommunista ifjúsági mozgalom példaadó harcosának életéről, tevékenységéről, végül további sikereket kívánt a kollégium munkájához, s átadta a KISZ Központi Bizottságának vörös se-lyemzászlaját, valamint a működési engedélyt. Ezután Kulich Gyula édesanyja szalagot helyezett a zászlóra.

Az ünnepség második részében műsor következett. /MTI/

/tudományos és kulturális osztálynak vezetője, Gyalmas János, a fővárosi tanács vb elnökhelyettese, Nagy Richárd, a KISZ Budapesti Bizottságának

--- . ---

B 16. kiadás 1959. október 25. 14 óra perc

Mind szélesebb körben bontakozik ki a társadalmi munka az I. kerületben

22.

Azok, akik vasárnap Budán, a Donáti és a Toldi Ferenc utca, vagy a Gellérthegy és a Naphegy utca környékén jártak, meggyőződhetnek róla, hogy az I. kerületben mind nagyobb méretű társadalmi munka bontakozik ki. Vasárnap reggeltől a koradélutáni órákig több mint 300 fiatal - I. és XIII. kerületi ipari tanulók és a VIII. kerületi Zrinyi Ilona leánygimnázium diáklányai - szorgoskodtak az említett helyeken, hogy szebbé, tetszetősebbé tegyék a kerületet. A munka irányításáról a tanács és a KISZ-bizottság gondoskodik. A Donáti és a Toldi Ferenc utca közötti üres telken játszóteret, az utmentén támfalat építenek, s egyidejűleg egy régi, még a török hódoltság idejéből származó kútat is feltárnak, mintegy 100.000 forint értékű társadalmi munka eredményeként. Így számolt be a munkáról Wörös Imre, a tanács építési osztályának egyik mérnöke.

A másik munkahelyen, a Krisztina tértől a Naphegyre vezető Úrvos-lépcső és a Kőműves-lépcső közötti hegyoldalt szeptember eleje óta már oszlopnem teljesen megtisztították a gáztól és a romos maradványoktól a lelkes KISZ-isták és a többi itt dolgozó diák, akiknek eddig végzett társadalmi munkájának értéke meghaladja a 150.000 forintot. - A fiatalok itteni tevékenysége szerves része a Tabán kialakításának - mondott Dezső József, az I. kerületi tanács végrehajtóbizottságának elnöke, s örömmel ujságolta azt is, hogy az idén a kerületben eddig teljesített társadalmi munka értéke már 2 millió forint-ra tehető. Hozzátette, hogy feltétlenül gyorsítaná az előrehaladást, ha az illetékes szervek gépi erővel segítenék a szűkített szállítást. Az I. kerület évek során át magánviselte az 1944-es pusztítás nyomait, reméljük azonban, hogy a kerület lakóinak és a főváros fiatalságának áldozatkészsége, a mind szélesebb körben kibontakozó társadalmi munka hozzásegít bennünket ahhoz, hogy az I. kerület ismét a főváros büszkesége legyen - fejezte be szavait a vb elnöke. /MTI/

B 17. kiadás 1959. október 25. 12 óra perc

Hetvenerer látogató a nyír őszi vásáron - Sikeres kétnapos vásárok

23.

Az állami és a szövetkezeti kereskedelem szombaton és vasárnapon sokhelyütt az országban őszi vásárokat rendezett. A vásárok jól sikerültek, az érdeklődés nagy volt. Erre jellemző, hogy például Nyiregyháza külön vasuti szerelvényen érkeztek Szabolcs-Szatmar legtávolabbi vidékeiről is. Igen keresettek voltak az őszi és a téli ruházati cikkek a jóminőségű szövetek. Sok haztartási gép is gazdára talált.

A hagyományos nyíri vásáron a két napon 70.000 ember fordult meg és vasárnap déli 12 óráig 11 millió forint értékű árut kelt el. A zalaegerszegi Népbolt Vállalat kétnapos vásárát körülbelül tizezren keresték fel, s hárommillió forintnál többet költöttek. A békéscsabai vásár két napi forgalma meghaladta a kilencmillió forintot. /MTI/

--- . ---

Befejeződtek a kerületi pártértekezletek a fővárosban

1959. október 25.

11.

A vasárnapi pártértekezletekkel véget értek a főváros kommunistáinak a pártkongresszus előkészítése jegyében kerületenként rendezett tanácskozásai. Az V., a VII., a XII., és a XIII. kerületben befejeződtek az üzemek és hivatalok kommunistáinak részvételével szombaton megkezdett küldött-értekezletei. A XV. kerületi pártszervezetek képviselői, akiknek értekezletén Sándor József, az MSZMP Központi Bizottságának tagja is résztvett - továbbá a XVIII. kerület kommunistái a vasárnap rendezett tanácskozásukon beszélték meg a pártszervezetek munkáját és jövő feladatait.

/folyt.köv./

B 18. kiadás 1959. október 25. 18 óra 05 perc

/Befejeződtek...1.folyt./ 11.

A XIII. kerületi kommunisták pártértekezlete

A XIII. kerületi pártértekezleten vasárnap folytatódott a vita a kerületi pártbizottság és a revíziós bizottság beszámolója felett. A nyolcórás vitában 30-an szólaltak fel, valamennyien egyetértettek a pártvezetés irányvonalával, s hangoztatták, hogy a kerületi pártbizottság és alapszervezetei minden tekintetben megerősödve jutottak el a pártértekezletig. Megállapították, hogy a párt egységéért folyó harc a jobboldali revizionista és a szektás, dogmatikus nézetek ellen eredményes volt. A kerületben nincsenek olyan alapszervezetek, vagy csoportok, amelyek eltérnek a párt vonalától, hibás nézetek csak elszórtan tapasztalhatók.

Sokan foglalkoztak a gazdasági építőmunkával, hangoztatták, hogy az üzemek dolgozói szívesen vállalkoznak a hároméves terv telteljesítésére, s készek a szocializmus építésének gyorsítására. Többen bíralták a kerületi pártbizottságot és a gazdasági vezetőket egyes feladatok elhanyagolásáért. A pártmunka ellenőrzése nem eléggé rendszeres, keveset foglalkoztak a körzetek munkájával, az egészségügyi dolgozók is az eddiginél több segítséget kérnek. A Láng Gépgyár küldötte kifogásolta, hogy a gyár távlati feladatainak kidolgozásánál sok a huzavona és kérte, hogy üzemét is vonják be a dieselesítési program végrehajtásába.

A pártértekezlet határozata is kiemeli, hogy a kerületi kommunistái egyetértenek a másodikötéves terv irányelveivel. Az öt éves terv kedvező indulásához igyekeznek jó alapot teremteni a hároméves terv telteljesítésével. A termelést gátló akadályok leküzdésével elősegítik, hogy Angyalföld üzemei idei termelési tervüket 4, termelékenységi tervüket 2, önköltségsökkentési tervüket pedig 1 százalékkal telteljesítsék, s ezzel már az idén elérjék az 1960-as szintet.

A határozat felhívja a pártszervezeteket, a gazdasági és műszaki vezetőket, hogy elsősorban a gépipar, a híradástechnika, a műszeripar, a butor- és a textilipar területén növeljék az áruk választékát, javítsák a minőséget. A kerületi kommunikáció számára a határozat kötelezővé teszi, hogy javítsák a termelés irányítását, s működjenek közre a zárt-ciklusú termelés, a szalagszerű, az automatikus és a félautomatikus gyártási módszerek bevezetésében.

/Folyt.köv./

B 19. kiadás 1959. október 25. 18 óra 05 perc

/Befejeződtek...2.folyt./ 11.

A határozat igen fontosnak tartja a kultúra elterjesztését, a köznevelés, az ideológiai oktatás további javítását. A kommunista vezetőket felelőssé teszi azért, hogy a Néphadsereg Színházának és a József Attila Színházának a műsorpolitikája méltó legyen Angyalföld jellegéhez, egyre több mai tárgyú, szocialista-realista művet mutasson be. A József Attila Művelődési Házat a kerület vezető kulturális otthonává kell fejleszteni, s ennek érdekében még igen sok a teendő, mert a kulturház munkája még nem példamutató, műsorpolitikája nem eléggé vonzó a munkások számára. A határozat a kerületi tanácsot felhívja, hogy a művelődési házban ne a pénzügyi terv teljesítését, hanem a munkások nevelését tekintse a legfontosabbnak.

A XIII. kerületi pártértekezlet a kerületi vezető pártszervek megválasztásával ért véget.

Ie/TM

Az MSZMP V. kerületi pártértekezlete

vasárnap folytatta tanácskozását.

Kötő Józsefné, a kerületi Népfrentbizottság titkára arról beszélt, hogy a Hazafias Népfrent is igyekszik olyan légkört teremteni, amelyben a dolgozók legkülönbözőbb rétegei az V. kerületben elsősorban a különböző foglalkozású értelmiségiek - nyíltan elmondhatják véleményüket, s választ kaphatnak kérdéseikre a kommunistáktól. Főképpen szűkebb körű csoportos beszélgetésekre teremtenek alkalmat, mert ezek adják a legjobb keretet a szabad vitáknak. Hasonló problémával foglalkozott Lengyel Sándor, az Eötvös Lóránd Tudományegyetem természettudományi karának dékánja is. Az egyetem tanári kara igen különböző nézetű emberekből áll, - mondotta - de bizonyos kérdésekben valamennyiük álláspontja egyezik a pártéval. Ez elsősorban szakmai munkájuk szeretetére, becsületese elvégzésére vonatkozik. Ez igen fontos alapvető dolog, de nem állhatunk meg ennél - hangsúlyozta Lengyel Sándor. - Az egyetem pártszervezete, kommunista tanárai nem akkor segítik a pártönkivülieket, ha elvi engedményeket tesznek nekik, hanem akkor, ha nevelő módon működnek együtt velük, ha nyílt viták tüzeiben segítik őket közelebb jutni a marxista-leninista világnézethez.

/folyt.köv./

B 20. kiadás 1959. október 25. 17 óra 3 perc

/Befejeződtek...3.folyt./
11.

Több felszólaló foglalkozott a kerületben működő intézmények hatáskörébe tartozó gazdasági problémákkal, így a mezőgazdaság és az építőipar egyes kérdéseivel.

A pártértekezlet vasárnapi tanácskozásán részt vett és beszédet mondott Marosán György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Budapesti Pártbizottság első titkára is.

A legkülönbözőbb foglalkozású embereket - a XVIII. kerületi üzemek munkásait, a pestimrei termelészövetkezeti parasztokat és az értelmiséget, a ksz-ekbe tömörült kisiparosokat és a körzetek lakóit - képviselte az a több mint 200 kommunista küldött, akik vasárnap a KISTEX művelődési helyiségében a pártszervezetek munkájáról, Pestlőrinc és Pestimre lakosságát érintő kérdésekről táncskoztak.

A kerület társadalmi összetételének sokrétűsége, amely jórészt a kommunisták feladatait is meghatározta, Ujjfalu Sándornak, a kerületi pártbizottság első titkárának beszámolójában és az azt követő vitában sokoldalúan tükröződött. Hogyan juttatják el a kommunisták a párt szavát az üzemekbe, a hivatalokba, a mezőgazdaság dolgozóhoz és a családi otthonokba, hűen tolmácsolják-e a kerület mintegy 70.000 lakosának véleményét, kívánságait a vezető szervezetekhez, szélesedik-e a kapcsolat a párt és a dolgozó tömegek között - ezeket elemezte - sok egyéb gazdasági, politikai felvilágosító munka változatosságáról adott számot az értekezlet. A párt politikájának ismertetésére a kerületi pártbizottság, az üzemi MSZMP-szervezetek nemcsak a szokásos agitációs formákat - a csoportos beszélgetést, a dolgozókkal folytatott politikai eszmecsereket - alkalmazták eredményesen, hanem igen életrevaló új kezdeményezésekkel teremtettek kapcsolatot még szélesebb rétegekkel. Az ellenforradalom után néhány lelkes kommunista próbálkozása volt például, hogy ellátogattak a dolgozók otthonába, s ez az ötlet ma már valóságos mozgalommá, a pártonkívüliekkel való kapcsolat egyik helyes formájává vált a pártszervezetek irányításával. A Lőrinci Fonó kommunistái, gazdasági vezetői a párt márciusi határozata óta 340 gyári munkás otthonát keresték fel, s ezek a családi beszélgetések - mint a tapasztalat megmutatta - igen hasznosak voltak, a pártnak is, meg az egyes munkás embereknek is. A Lőrinci Hengermű vezetői az üzem 120 dolgozójának otthoni életével, családjával ismerkedtek meg, a MAREV-től 40 esetben voltak családlátogatásán a pártszervezet képviselői és a műszaki vezetők.

/folyt.köv./

✓ feladat mellett - a legtöbb felszólaló a kerületben folyó politikai

B 21. kiadás 1959. október 25. 12 óra 15 perc

Befejeződtek a városi és járási pártértekezletek Veszprém és Győr-Sopron megyében

24.

Vasárnap Veszprém megye négy járásában, -Veszprém, Pápan, Sümegen és Devecseren - tartottak pártértekezletet. Ezzel a megye mind a hét járásában és öt városában megválasztották az új pártbizottságot és a küldötteket a megyei pártértekezletre.

Valamennyi pártértekezleten a pártszervezetek további feladatain kívül sok szó hangzott el a társadalmi szervezetek munkájáról, a politikai és a gazdasági feladatokról, a kongresszusi irányelvekről.

A Veszprém járási pártértekezleten a beszámolóban és a felszólalásokban egyaránt sok szó hangzott el a termelészövetkezetekről. Megállapították, hogy nemcsak a veszprémi járás szövetkezetivé alakulásának ténye, hanem a rövid idő alatt megerősödött tsz-ek eredményei, a tavalyinál általában 25-30 százalékkal nagyobb termésátlagai is bizonyítják, hogy a szőlővidéken és az iparközpontok közelében is a kisparasztinál sokkal eredményesebb a közös gazdálkodás.

Győrött is vasárnap fejeződött be az olajgyár nagytermében a győri kommunisták kétnapos értekezlete. Ezzel Győr-Sopron megyében mindenütt megtartották már a városok és járasok kommunisztáinak tanácskozását. A győri üzemek és hivatalok kommunisztáinak értekezletén az elnökségben helyet foglalt Török István, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, Lombos Ferenc, az MSZMP Győr-Sopron megyei bizottságának első titkára.

Mint Győr megye minden városában és járásában Győrött is nagy figyelmet szenteltek a kommunisták a termelészövetkezeti megye előtt álló feladatok megoldására és beszámoltak arról is, hogy mit tettek eddig a munkásosztály helyzetének további javításáért. /MTI/

B 22. kiadás 1959. október 25. 18 óra 20 perc

Kisipari szövetkezeti üzemházat avattak Kapuváron

25.

A kisipari szövetkezés erőteljesen fejlődött Győr-Sopron megyében. A 67 ksz ezévi termelésének értéke meghaladja a 200 millió forintot. A pártkongresszus tiszteletére 15 millió forintos vállalást tettek a megye kisipari szövetkezetei, melyek a különféle szolgáltatások kiterjesztésével igyekeznek kielégíteni a lakosság igényeit.

Kapuváron három, összesen 200 tagu kisipari szövetkezet: az építőipari, a szabó és a cipész ksz szövetkezeti üzemházat építettett. Az emeletes épület földszintjén üzlethelyiségeket nyitottak, az emeleten műhelyeket, irodákat, dísztermet rendeztek be.

Az OKISZ hozzájárulata kölcsönéből 1,200,000 forintos költséggel létesített szép üzemházat - mely első ilyen épület a megyében - vasárnap délben ünnepélyesen felavatták. /MTI/

Művelődési otthon és tanácsháza avatás Halogy termelőszövetkezeti községben

26.

1959. október 25.

A Vas megyei Halogy termelőszövetkezeti községben vasárnap új művelődési otthont és tanácsházát avattak. A tavalyi és az idei, egyenként 15 százalékos községfejlesztési alap összegének nagy részét építésére fordították. A társadalmi munka értéke hatvanegyszer forint. /MTI/

B 23. kiadás 1959. október 25. 17 óra perc

/Befejeződtek...4.folyt./
11.

A kerületben a kommunisták felvilágosító munkáját hathatóan alátámasztják azok az intézkedések, amelyek a dolgozók jogos igényeit elégítik ki. Számos üzem munkássága körében váltott ki nagy helyeslést a munkásosztály helyzetének vizsgálata óta a szociális, munkaegészségügyi, s egyéb tekintetben bekövetkezett javulás. A Lőrinci Fonóban új ebédlőt létesítettek, most már több mint 700-an ebédelhetnek az üzemben. A nagyszámu dolgozó asszonynak mosoda, varroda áll a rendelkezésre, s működik már a fogászati rendelő is. Több üzemben bevezették a vacsorafőzést, hogy a munkásasszonyoknak több idejük legyen pihenésre és szórakozásra. A Kőolajipari Gépgyárban 150 személyes fürdőt, 80 személyes munkásszállót építettek. A KISTEX vezetősége 16 lakásos szövetkezeti ház felépítésében segíti dolgozóit.

A kommunisták természetesen nem egyedül végzik az egész kerületre kiható munkájukat. Hasznos segítő társakat találtak a tömegszervezetekben, továbbá a Hazafias Népfrontban, amelynek aktív-hálózatát az utóbbi időben üzemi munkásokkal megerősítették. Mint a beszámoló is hangsúlyozta, a Hazafias Népfront a párt- és a társadalmi szervek segítségével a régebbi formális mozgalomban élő, munkálkodó mozgalommá vált. A beszámoló megállapításait kiegészítve Matuz László, a kerületi népfrontbizottság titkára, aki küldöttként vett részt a tanácskozáson, elmondotta, hogy a mozgalom kapcsolata egyre élénkebbé válik olyan rétegekkel is, amelyek egyébként nem igen vesznek részt más társadalmi szervezetek munkájában. A népfront-bizottságok több találkozót szerveztek már a ktsz-ek dolgozóival, a kisiparosokkal, a pedagógusokkal, a kerület képzőművészeivel, nyugdíjasokkal, az egyházak lelkipásztoraival, mindegyik réteggel hasznos eszmecseréket folytattak. Bővült a mozgalom hatósugara azáltal is, hogy a politikai körzetek mellett létrejöttek a Hazafias Népfront bizottságai, most már ilyen kisebb egységekben is segítik a párt és a tanácsai szervek munkáját. Az idővel létrehozták a Hazafias Népfront kerületi klubját, amelynek már több mint 500 tagja van. Tervük továbbra is az, hogy a népfront-mozgalom tevékenységével is elősegítsék a kerület dolgozóinak nevelését, s a közügyekben való tevékeny részvételre ösztönözzék őket.

A pártértekezlet munkájában résztvett Szabó Piroska, a budapesti pártbizottság tagja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1959. október 25. 19 óra perc

Egy nap alatt több mint 10.000 látogatója volt a Drezdai Képtár vendég-kiállításának

27.

A világhírű Drezdai Állami Képtár vendég-kiállítását, - amelyet a Szépművészeti Múzeum márványcsarnokában szombaton délben nyitottak meg - délután 2 órától este 7 óráig körülbelül háromezer ember kereste fel a megnyitást követően. A vasárnapi látogatók száma délután 5 órakor megközelítette a 10.000-ret. Az érdeklődők között már az első napon igen sok munkáscsalád volt, de megtekintette a kiállítást számos fiatal és sok vidéki érdeklődő is.

A múzeum vezetősége értesíti a közönséget, hogy hétfőn szünnap van, keddtől naponta délelőtt 10 órától este 19 óráig tekinthető meg a kiállítás. A jegyeket 18 óráig adják ki./MTI/

Vasárnap estig 130.000 holdon vétették el a kenyérgabonát Szolnok megye termelészövetkezetei

28.

Vasárnap/Szolnok megyében minden erőt a földekre mozgósítottak, hogy a hét végén, a megyei párttervezlet napján jelenthessék: földben a jövő évi kenyérnek való. A szövetkezeti gazdák között a KISZ-esek is a határban szorgoskodtak. Több száz fiatal segítette a kukoricatörést és a szár letakarítást. A nagyarányú társadalmi munka eredményeként meggyeszerre befejezéshez közeledik a törés. Jó ütemben halad a vetés is. Estig több mint ötezer holdon került földbe a buza, így a bevetett területek nagysága meghaladja a 130.000 holdat. A jásztelki Új Élet, a kunmadarasi Hunyadi és a jánoshidai Béke Tsz-ekkel már negyvenre emelkedett azoknak a termelészövetkezeteknek a száma, amelyek elvetették az őszi kalászosokat./MTI/
/ a termelészövetkezetek

VEGE !



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-480, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás. 1959 október 27. 6 óra -- perc

Szovjet dokumentáció felhasználásával évenként többtízmillió rubel értékű orvosi műszert és berendezést gyárt a magyar műszeripar a Szovjetunióknak

1959 október 27.

1.

Nemrégben a szovjet egészségügyi minisztérium és a műszerkülskereskedelem képviselői jártak hazánkban. A küldöttség az előzetes tárgyalások alapján megállapodott abban, hogy a magyar műszeripar szovjet dokumentáció felhasználásával korszerű orvosi műszereket és berendezéseket gyártson a Szovjetunióknak. A szovjet megbízottak számos üzem látogatása után elmondották, hogy a műszergyárakat és a jól képzett szakembereket igen alkalmasnak találták a feladatra, a szovjet igényeknek megfelelő műszerek előállítására.

A megbeszélés szerint a magyar műszeripar 18 különféle - főként elektromos és elektronikus - orvosi műszert és berendezést készít. Ilyen lesz például a négy és a nyolc csatornás elektroencephalograph, az ötcatornás elektrocardiograph és ezeknek segédműszerei, vizsgáló készülékei, altatókészülék, lélegeztető berendezés, stb. A műszereket az iparág hat vállalata - köztük a Budapesti Orvosi Műszergyár, a Kőbányai Berendezések Gyára, az Elektronikus Mérőkészülékek Gyára - készíti majd. A négy évre szóló szerződés értelmében 1960 végétől évenként többmillió rubel értékű orvosi műszert gyártunk szovjet megrendelésre. A kifejlesztett műszerek részletes, mindenre kiterjedő dokumentációját még az idén megkapja az ipar a Szovjetuniótól. A tervek szövegeinek magyarra fordítása, a mintapéldányok kialakítása és a próbasorozatok elkészítése után a jövő év végén és 1961 elején kezdődik a sorozatgyártás.

A hasznos megállapodás azt eredményezi, hogy a magyar orvosi műszeripar évekre előre jelentős munkát, megrendelést kap olyan korszerű szovjet műszerekre, amelyek nagyrészt nálunk eddig nem gyártották. Ez nemcsak gazdasági hasznot jelent, hanem a magyar orvosi műszeripar fejlődését is előbbre viszi./MTI/